Villamosmérnok A2X (2013 6sz) 2. vizsga ZH

Minden feladat 10 pontos, tehat dsszesen 60 pontot lehet osszegytjteni. Minden feladat By -
esetében sziikséges a vilagos indoklas, nem elég a végeredmény és/vagy a valasz. Pk
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Megoldas. Az egyenletrendszer kibgvitett matrixa Gauss-eliminacié utan Lo
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amibdl adodik egy partikularis megoldas: . és az egyenletrendszer matrixanak magtere:
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torokat!

Megoldas. A sajatértékek A karakterisztikus egyenletének ((1—A)(A%2—1)) gyokei: 1 és —1.
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Az 1-hez tartozo sajataltér a 1 =1 0] matrix magtere: e1 | 1| + e b 01 a1 e
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Vagy: A az y = x sikra valo tiikrézés m&trma R3 szokés@s bazlsaba.n ezért az y = ¢ sik
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3. Hatarozza meg f g S & g é téké ;J"j : j’-" 100 pontc
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. . F\‘_i’\ \ f =f"-._‘
[, Leibniz-sor. tehat a hiba kisebb, mint az elso elhagyott tag abszolutértéke. n 2-1e
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4. Derivalhato-e az origbban az f(z,y) = Vzity fuggveny:

0 ha zy = 0
Megoldas. Az origobel parcialis derivaltak 0-k, mert a tE‘.’.‘llgﬁ‘!‘]:’t—fl{ mentén f = U, tehat
: f(z.y)—f(0,0)—grad flo 0y ((z,y)—(0,0)) i zityd T . £
| * i = hmy,. o e VTRl o oy 6

Mz ) —(0,0) a((z,9),(0.0)) (z,y)—(0,0) Va2 +y? (x,9)—(0,0) 2?4y

ami nem 0. mert y = r menten % (valojaban nem 1s létezik, mert a tengelyek menteén meg s

Tehat f nem derivalhato az origbban.
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5. Az integralasok sorrendjének megcserélésével szamitsa kia [;] ﬁblll(-ﬁ- — ) drady integral

ortéekét!

Megoldas. Az {(z,y) : Yy € 1,4],z € [V¥,2] ¥ «zerinti norméltartomany x szerinti normal-
tartomany is: {(z,y): z € [1,2],y € 1,z2]. Igy
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/ / sin(— — x) dzdy = / / sin(— — x) dydx
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= 2 —1)sin(— — x) dx = — COS Y| = ~cos= +cos—= =G
/1 (x ) sin( 3 %} chek cos( 3 1 | 3 3

6. (a) Mikor mondjuk, hogy az f:R™ —» R™ fuggveny derivalhaté az a € R™ pontban?

(b) Mikor mondjuk, hogy a € R" a H C R™ halmaz torlodasi pontja’

[gazak-e az alabbi allitasok: (c) Ha A, B € R*™" invertalhatoak, akkor A +5 1s invertalhato.
(d) Ha az a, € Bk beli (k > 1) sorozat monoton no és korlatos, akkor konvergens.

(e) Divergens sor minden bezarojelezett valtozata is divergens.

Megoldas. (a) Ha van olyan A : R® — R™ linearis leképezés, amelyre limg—q f@)=] d“m;f Lo g

0 (ahol d az R"-beli szokasos (Euklideszi norma altal indukalt) tavolsag.

(b) Ha a minden lukas kornyezete tartalmaz H-beli pontot.

(c) Nem, pl: A az identitasmatrix, B = —4.

(d) Nem, nincs értelme, mert RF-n nincs rendezés.

(e) (Nem,)pl, Ef;ﬁ(—;al)” e s A divepgens; de (T+ 1) % L= Lpth
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